

МДОУ «Детский сад общеразвивающего вида №1»

***« Символика города Щекино и
Щекинского района»***

Составила: Паламарчук А.В.

Щекино 2017

№ слайда	текст
1	<p style="text-align: center;">« Символика города Щекино и Щекинского района»</p> <p style="text-align: center;">Составила: Паламарчук А.В.</p>
2	<p>Цели: познакомить детей с гербом и флагом родного города и района. Дать представление о том, что герб и флаг являются символами государственной власти. Воспитывать уважение к ним.</p> <p>Материалы и оборудование: ноутбук, экран, магнитофон, глобус, картинки флага и герба России, флага и герба Щекино и Щекинского района, гербов разных городов.</p> <p>Планируемые результаты: знает и называет город, край; может рассказать об особенностях герба города Щекино и Щекинского района; четко формулирует ответы на вопросы.</p>
3	<p>Содержание организованной деятельности детей</p> <p>1.Организационный момент. Упражнение. «Плечо друга» <i>Дети стоят на ковре. Каждый ребёнок кладёт руку на плечо своему товарищу и говорит слова – определения какой он друг: добрый, справедливый, умный, красивый, нежный, ласковый, преданный, чуткий, правдивый, мудрый, неглупый, честный, сердечный, внимательный, заботливый, отзывчивый, участливый.</i> <i>Дети садятся на стульчики.</i></p> <p>2. Вводное слово воспитателя. Воспитатель. Ребята, какие замечательные дети у нас в группе. Наша группа – это большая семья. Страна, в которой мы живём – это тоже большая и дружная семья. Воспитатель. А как называется наша страна? Ребёнок. Россия.</p>
4	<p>Воспитатель. Если долго-долго-долго В самолёте нам лететь, Если долго-долго-долго На Россию нам смотреть. То увидим мы тогда и леса, и города,</p>

	<p>Океанские просторы, Ленты рек, озёра, горы. Мы увидим даль без края, Тундру, где звенит весна. И поймём тогда, какая Наша Родина большая, необъятная страна. - Как называют людей живущих в России? Дети. Россияне.</p>
5	<p>Воспитатель. Правильно. Дети посмотрите внимательно на глобус, здесь наша Родина - Россия. Видите, Россия это огромная страна. Но на этой большой земле есть местечко, где мы с вами живём, наша малая Родина. Как же называется она? Ребёнок. Тульская область Воспитатель. Кто из вас может показать на глобусе это место? <i>Ребёнок показывает на глобусе.</i></p> <p>Воспитатель. Приезжайте к нам, гости желанные, Приглашаем с открытой душой. Мы живет рядом с Ясной Полянью, Где жил Лев Николаевич Толстой. Вы увидите здания новые, Современный могучий завод. Здесь по-тульски соловушка щелкает, Припевают по-русски хлеба: «Ах ты, Щекино, Щекино, Щекино, Наша родина, наша судьба».</p> <p>- О каком городе говорится в стихотворении? Ребёнок. О городе Щекино. Воспитатель. Откуда появилось такое необычное название «Щекино»?</p>
6	<p>Существует одна легенда. Однажды, когда Лев Николаевич Толстой был на станции Ясенки и ждал своего поезда, ему очень понравилась одна девушка и он хотел привлечь ее внимание к</p>

	<p>себе. Но, увы, очень неудачно пошутил. Барышня обиделась и дала ему пощечину. Отсюда и возник поселок рядом со станцией с названием Щекино. А в истории говорится о том, что территория нынешнего Щекинского района была заселена в глубокой древности. Крапивенский уезд занимал центральное положение в Тульской губернии. В 1870 г. были открыты каменноугольные шахты, вблизи них появились рабочие поселки. Одновременно строились заводы по производству красок, азотной и серной кислоты, кислотоупорных, шамотных изделий, стекольный и цементный заводы. В 1903 г. железнодорожная станция Ясенки получила новое название - Щекино (от ближайшей одноименной деревни). Постепенно вокруг нее вырос поселок, вошедший в состав Ясенковской волости Крапивенского уезда. Сегодня мы продолжим знакомиться с нашим городом, а именно с его символами.</p>
7	<p>Все жители Щекино любят свой город, потому что это наша с вами родина – место, где многие из нас родились и живут. А вы, дети, любите свой город? Стало быть, вы – настоящие Щекинцы. Любовь к городу в своих стихотворениях воспевали и поэты. Давайте послушаем.</p> <p>2. Чтение стихотворений.</p> <p>Ребёнок. Город мой любимый, Город мой родной, Ты зеленый летом, Осенью цветной. Чистый, белоснежный Ты стоишь зимой, А весной ты нежный... Я горжусь тобой!</p> <p>Ребёнок. Пусть ты не столица, Но люблю тебя, И знакомых лица радуют меня. На большой планете Городов не счесть, Но город Тульской области, Щекино - лучший, здесь!</p> <p>Воспитатель. Народ нашего города всегда любил весёлые игры. А вы хотите поиграть? Я начну фразу, а вы продолжите. Давайте</p>

	<p>встанем в круг, тот, кому брошу мяч, должен продолжить предложение.</p> <p>3. Игры.</p> <p>Игра «Продолжи предложение».</p> <p>Воспитатель. Наша страна называется .../Россия/ Жителей нашей страны называют.../Россияне/ Президента нашей страны зовут .../Владимир Владимирович Путин/ Столица нашей Родины -/ Москва/. Город, в котором мы живём, называется.../ Щекино/ Жителей нашего города называют.../Щекинцы/ Наш детский сад находится на улице.../Пионерская/ В нашем городе есть улица.../Советская и др./ На нашей площади.../люди веселятся, отдыхают/ Музей нашего города называется .../Краеведческий/ <i>Дети садятся на стулья.</i></p>
8	<p>4. Рассказ о флаге.</p> <p>Воспитатель. У каждой страны есть свои государственные символы. Это флаг, герб и гимн. Посмотрите на доску, символы какого государства вы видите?</p> <p>Ребёнок. Это флаг и герб России.</p> <p>Воспитатель. Сегодня мы и познакомимся с символами нашего города и района. Они являются отличительными знаками и символами городской власти.</p>
9	<p>Воспитатель. Посмотрите на флаг Щекинского района. Что вы можете о нём сказать? (ответы детей). В верхней части в золотом поле - три ветви крапивы. В красном поле - два золотых молота, расположенных вертикально рукоятками друг к другу, сопровождаемы по сторонам белыми башнями с золотым графическим рисунком с зелеными округленными крышами. Молоты - аллегорически показывают основные отрасли промышленности, принадлежность к Тульской области. Золото - символ высшей ценности, величия, прочности, силы, великодушия. Башни - аллегорически показывают музей-усадьбу великого русского писателя Л.Н.Толстого «Ясная Поляна». Красный цвет - символизирует труд, жизнеутверждающую силу, мужество, праздник, красоту. Верхняя 1/3 часть - часть Герба села Крапивна,</p>

	<p>территория которого расположена на землях Щекинского района бывшего Крапивенского уезда.</p>
<p>10</p>	<p>Воспитатель. Посмотрите теперь на флаг нашего города. Что вы можете о нём сказать? (ответы детей). На красном полотнище две белые кирпичи накрест остриями врозь, продетые в ушко ключа того же цвета, положенного бородкой вниз и вправо. «Червлёное поле соответствует территориальному цвету Тульской области и символизирует храбрость, мужество, неустрашимость, трудолюбие. ... кирпичи символизируют горнодобывающую промышленность, благодаря которой город Щекино возник и получил свое развитие. ... ключ означает ключи от земных недр; его ушко имеет форму сквозного геральдического камня, что также намекает на развитую горнодобывающую промышленность; а бородка своей формой напоминает букву Щ, что намекает на имя города».</p> <p>5. Игра «Найди флаг Щекино и Щекинского района» <i>На полу разложены перевернутые картинки с флагами разных городов. Дети должны перевернув картинки найти флаги города и района.</i></p>
<p>11</p>	<p>6. Рассказ о гимне. Воспитатель. Ребята, другим символом государства является гимн. У каждого государства есть гимн. Гимн – это особый отличительный знак, такой же, как флаг и герб. Гимн звучит при встрече высоких гостей, на торжественных собраниях, в честь спортсменов-победителей. Когда исполняется гимн, все присутствующие слушают его стоя. Этим они выражают уважение и почтение к стране, краю. Давайте и мы с вами встанем и послушаем гимн. <i>Прослушивание отрывка Гимна России и Тульской области.</i></p> <p>7. Знакомство с гербом. Воспитатель. О каком символе государства мы ещё не говорили? Дети. О гербе. Воспитатель. Кроме флага наш город и район имеют свой герб. Что же такое герб, откуда он появился и для чего он нужен, мы узнаем после того, как вы соберёте герб нашего города и герб района.</p>

	<p>Игра «Собери герб» <i>Дети на доске, из частей собирают герб.</i></p>
12	<p>Воспитатель. История герба, так же как и флага, начинается в те времена, когда наши предки были очень воинственны и большую часть времени проводили в боях.</p> <p>Воины были хорошо вооружены. Посмотрите на экран.</p> <p>Воспитатель. У воинов было оружие для сражения. А что защищало воина?</p> <p>Дети. Доспехи, щиты.</p> <p>Воспитатель. А ещё, ребята, воины шли в бой с флагом. Он помогал воинам определить, где свои войска, где вражеские. Но флаг был только один, у знаменосца. А во время боя воины, закованные в доспехи, были очень похожи, и было очень трудно определить, свой это или чужой. Чтобы не ошибиться, рыцари придумывали разные знаки отличия – и разноцветные плащи, и перья на шлемах. Но главный опознавательный знак наносился на щит. Щит большой, и рисунок на нём хорошо виден. Щит с таким рисунком носил не только рыцарь, но и все его воины. Такое изображение на щите стали называть гербом. Чаще всего рыцарь изображал на щите – гербе то животное, с которым себя сравнивал. Например изображение льва говорило, что рыцарь считает себя сильным и храбрым как лев. Рыцари очень дорожили своими гербами и передавали их своим детям, внукам. Посмотрите на герб, на этом щите, на чей герб он похож? Прошло много лет, уже давно нет рыцарей, современные солдаты не используют щиты. Но герб остался. Чаще всего герб по-прежнему изображают в виде старинного щита. Это означает, что в случае необходимости, жители все как один встанут на защиту города, страны. На щите изображается то, чем город так славится, гордится, дорожит.</p>
13	<p>Воспитатель. Посмотрите, что изображено на гербе Щекино (ответы детей)</p> <p>«В червленом (красном) поле две серебряные кирки накрест остриями врозь, продетые в ушко ключа того же металла, положенного бородкой вниз и вправо. Герб увенчан муниципальной короной установленного образца». Червленое поле герба соответствует территориальному цвету Тульской области и</p>

	<p>символизирует храбрость, мужество, неустрашимость, трудолюбие. Серебряные кирки символизируют горнодобывающую промышленность, благодаря которой город Щекино возник и получил свое развитие. Серебряный ключ означает ключи от земных недр; его ушко имеет форму сквозного геральдического камня, что также намекает на развитую горнодобывающую промышленность; а бородажка своей формой напоминает букву Щ, что намекает на имя города. Золотая муниципальная корона с тремя видимыми зубцами обозначает статус города Щекино как муниципального образования «городское поселение». А теперь посмотрим на герб Щекинского района, в верхней части в золотом поле - три ветви крапивы. В красном поле - два золотых молота, расположенных вертикально рукоятками друг к другу, сопровождаемые по сторонам белыми башнями с золотым графическим рисунком с зелеными округленными крышами. Молоты - аллегорически показывают основные отрасли промышленности, принадлежность к Тульской области. Золото - символ высшей ценности, величия, прочности, силы, великодушия. Башни - аллегорически показывают музей-усадьбу великого русского писателя Л.Н.Толстого «Ясная Поляна». Красный цвет - символизирует труд, жизнеутверждающую силу, мужество, праздник, красоту. Верхняя 1/3 часть - часть Герба села Крапивна, территория которого расположена на землях Щекинского района бывшего Крапивенского уезда. Вы заметили, что оба флага и оба герба похожи? Флаги составлены на основании герба Щекино и герба Щекинского района по правилам и соответствующим традициям геральдики и отражают исторические, культурные, социально-экономические, национальные и иные местные традиции.</p>
14	<p>9. Рефлексия. Воспитатель. Сегодня мы с вами говорили о главных и важных символах нашего города и района. Назовите их. Дети. Флаг, герб, гимн. Воспитатель. Все граждане гордятся государственным флагом, гербом и гимном. Без этих отличительных знаков не обходится не одно важное событие. Как нужно относиться к гербу и флагу? Дети. К гербу и флагу надо относиться с уважением. Воспитатель. Давайте дадим оценку нашему занятию и своим успехам, т.е. оценим свою деятельность на занятии. На доске береза,</p>

	<p>к ней необходимо прикрепить листочки. Если вам понравилось занятие, и у вас все получалось, прикрепите зеленый листик, если пока не все удавалось, прикрепите красный листик; если трудных моментов было много, тогда прикрепите желтый листик.</p>
--	--